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 تداوم اعتراضات ضد کودتا 
در میانمار

معترضان میانماری مخالف با کودتای 
اخیر در این کشور بار دیگر در شهر یانگون 
و دیگر شهرهای این کشور دست به برپایی 
تجمع و اقدامات اعتراضی زدند. به گزارش 
گاردین، هزاران معترض میانماری در حالی 
در شهر یانگون طی روز گذشته )جمعه( تجمع 
کردند که ماموران پلیس در ضمن بزرگترین 
تلاششان برای جلوگیری از این اعتراضات در 
مرکز این شهر در پی تجمع بزرگ روز قبل 
از آن در یک تقاطع مهم، اقدام به مسدود 
کردن دسترسی به نقاط مهم و اصلی کردند. 
گزارش شده که معترضان میانماری در شهر 
یانگون در هر چهار سمت منطقه مسدود 
شده تجمع کردند و جمعیت معترضان تا 
ساعت ۱۱ صبح دیروز به وقت محلی به بیش 
از ۲۰۰۰ نفر رسید. در اطراف تالار شهرداری 
این شهر  بودایی‌های معترض نیز به سر دادن 
شعار علیه پلیس پرداختند و در همان نزدیکی 
نیز اعتراضاتی در مجاورت مقر بانک اقتصادی 
میانمار شروع شد. بر اساس این گزارش در 
مقابل این بانک سه کامیون پر از سربازان ارتش 
میانمار مستقر بودند. پلیس برای دومین روز 
متوالی برای دستگیر کردن معترضان در شهر 
مایتکایینا، مرکز ایالت کاچین در شمال، 
متوسل به زور شد. رسانه‌های محلی گزارش 
دادند که پنجشنبه شب در شهر داوی نیز 
چند تن در پی یورشهای شبانه پلیس برای 
دستگیر کردن چند فعال معترض در اثر 
اصابت گلوله‌های پلاستیکی مجروح شدند. 
بر اساس گزارش آسوشیتدپرس نیز روز 
پنجشنبه کارمندان راه‌آهن دولتی در میانمار 
به رغم حملاتی که نیروهای پلیس شبه قبل 
از آن به آنها داشتند به اعتصاب اعتراضی ادامه 
دادند. بر اساس این گزارش، به گفته تام اندروز، 
کارشناس حقوق بشری مستقل سازمان ملل 
در امور میانمار، سه چهارم کارمندان دولتی 
میانمار در اعتصاب قرار دارند، همه بانکهای 
خصوصی بسته اند و اعتراضات به شدت 

اقتصاد میانمار را تضعیف کرده است.

او در یک مصاحبه با اشاره به این که 
معترضان میانماری خواستار به دنبال 
برخورد جامعه بین المللی هستند تصریح 
کرد: مهمترین کاری که جامعه بین‌المللی می 
تواند انجام دهد اعمال تحریمهای متمرکز، 
هدفمند و سخت اقتصادی و فشار دیپلماتیک 
است. روز چهارشنبه نیروهای امنیتی میانمار 
اقدامات تهاجمی شدیدی رد یک منطقه محل 
سکونت کارمندان راه آهن میانمار در شهر 
ماندالای رخ داد. کارمندان راه آهن میانمار 
از روز یکشنبه به جنبش نافرمانی مدنی در 
این کشور علیه کودتای اول فوریه پیوسته و 
اعتصابشان را شروع کردند. اعتصاب آنها با 
حمایت یک سری معترضانی که خودشان را 
روی ریلهای راه آهن قرار دادند تا قطارهای 
تحت فرماندهی ارتش را متوقف کنند مواجه 
شده است. آمریکا اقدام به اعمال تحریمهای 
جدیدی علیه میانمار از بابت کودتای اخیر 
کرده و دولتهای دیگر و سازمان ملل نیز 
خواستار بازیابی دولت آنگ سان سوچی شده 
اند. انگلیس روز پنجشنبه تحریمهایی را علیه 
سه رهبر ارتش میانمار اعمال کرده و آنها را از 
بابت نقش داشتن در نقض حقوق بشر در جریان 
کودتا مشمول ممنوعیت مسافرتی و انسداد 
دارایی‌ها کرد. همچنین اعلام شده که کانادا 
نیز برخورد مشابهی را اتخاذ میکند. رسانه‌ها 
گزارش کردند، یک زن معترض که در جریان 
اعتراضات چند روز پیش میانمار از ناحیه 
سر مورد اصابت گلوله پلیس قرار گرفته بود 
جانش را از دست داده و تبدیل به اولین تلفات 
اعتراضات اخیر میانمار از زمان کودتای بیش 
از دو هفته قبل شده است. سخنگوی ارتش 
میانمار در کنفرانسی خبری اینکه این زن مورد 
اصابت گلوله نیروهای امنیتی قرار گرفته را رد 
نکرد اما گفت او جزو جمعیتی بوده که به سمت 
نیروهای پلیس سنگ پرتاب کردند و پرونده در 
دست تحقیق است. روایت مستقلی از شرکت 
او در خشونتها منتشر نشده است. مرگ وی 
باعث تحریک هر چه بیشتر تمایل به شرکت 

در جنبش اعتراضی غیرخشونت آمیز شود.
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فرشاد گلزاری

وزرای دفاع کشورهای عضو 
سازمان پیمان آتلانتیک شمالی 
)ناتو( در نشستی که به صورت 
ویدیوئی برگزار شد، درباره 
اهمیت گشودن فصل جدید در 
روابط دو سوی آتلانتیک بحث 
و گفت‌وگو کردند. این نشست 
اولین رویدادی است که پس از 
رفتن دونالد ترامپ از کاخ‌سفید با 
محوریت وزرای دفاع ناتو برگزار 
شده و به همین دلیل باید آن را 
نخستین جلسه رسمی برای بهبود 
وضعیت روابط کشورهای عضو 
دانست. این نشست همانند گذشته 
با سخنان ینس استولتنبرگ، 
دبیر کل ناتو آغاز شد. او با اشاره به 
تردیدهایی که در سال‌های قبل  
نسبت به همکاری‌های بین این 
سازمان و آمریکا به وجود آمده 
بود از لزوم روابط قوی و نهادمند 
بین دو سوی آنتلانتیک و تقویت 
همکاری‌ها سخن گفت و اعلام 
کرد که در سال‌های گذشته و 

در مدت ریاست‌جمهوری دونالد 
ترامپ، روابط آمریکا با ناتو رو به 
سردی رفته بود اما ناتو اکنون و با 
فاصله بسیار کوتاهی از آغاز دوره 
ریاست جمهوری »جو بایدن« و با 
شتاب، این نشست را تشکیل داده 
است. این اظهارات به خوبی نشان 
می‌دهد که ناتو و اعضای آن نه تنها 
از چهار سال زمامداری ترامپ در 
کاخ سفید به شدت ضربه خورده‌اند، 
بلکه حالا از کنار رفتن او خرسند 
هستند و به دنبال بازسازی خود 
رفته‌اند. در همین راستا قرار است تا 
اصلاحاتی در این میان رخ دهد که 
در قالب طرح‌های مختلف به بحث 
و گفت‌وگو گذاشته خواهد شد. این 
طرح‌های پیشنهادی اصلاحات در 
حقیقت قرار است از سوی رهبران 
ناتو در جریان نشست برنامه‌ریزی 
شده برای اواخر سال جاری میلادی 
در شهر بروکسل مطرح شود که 
هدف آنها قانع کردن جو بایدن برای 
حمایت قدرتمند از ناتو و تسکین 
همپیمانان ناراضی در سطح سیاسی 
است. همه به یاد دارند که امانوئل 
ماکرون، رئیس‌جمهور فرانسه 
اواخر سال ۲۰۱۹ بعد از حمله 

ترکیه به عنوان یک عضو ائتلاف ناتو 
به کردهای سوریه اظهار کرد که ناتو 
»مرگ مغزی را تجربه می‌کند«. 
این سخنان مکرون نه تنها ترکیه 
و در رأس آن رجب طیب اردوغان را 
از کوره به در کرد، بلکه واکنش‌های 
مختلفی در این خصوص شکل 
گرفت. مکرون در آن زمان به دنبال 
آن بود که به اعضای ناتو و دنیا 
بفهماند که راهبری آمریکا توسط 
کسی مانند ترامپ باعث شده تا 
هم‌کیشانِ او در سایر کشورهای دنیا 
از ناتو به عنوان یک ابزارِ بدونِ اقتدار 
استفاده کنند. حالا دبیر کل ناتو در 
نشست مذکور اعلام کرده که فرآیند 
»اصلاحات ناتو ۲۰۳۰« به ما فرصتی 
بی‌همتا می‌دهد تا انرژی مجددی 
پیدا کرده و پیوند ترانس آتلانتیک 
را تقویت کنیم. این طرح‌های 
اصلاحاتی شامل به ‌روزرسانی سند 
رسمی اصلی استراتژی ناتو و مفهوم 
استراتژیک آن است که ممکن است 
قابلیت‌های نظامی فزاینده چین و 
رقابت استراتژیک با روسیه را در نظر 
بگیرد. بر این اساس پکن و مسکو به 
صورت کاملًا دقیق در حال تحلیل 
محتوای نشست وزرای دفاع ناتو 

هستند تا بفهمند قرار است طی 
چهار سال آینده چگونه با آنها تقابل 

صورت می‌گیرد. 
مهار پکن، تقابل با مسکو

از داده‌های موجود اینطور 
استنباط می‌شود که عاوه بر 
دبیرکل ناتو، مابقی اعضای این 
پیمان منطقه‌ای هم ظهور چین 
)به عنوان یک قدرت( را تهدید 
بزرگی برای دموکراسی، امنیت 
و شیوه زندگی غربی می‌دانند. 
ناتو معتقد است ادامه رفتارهای 
هماهنگ )در سطح اعضای این 

پیمان( می‌تواند بهترین شانس 
برای بازگرداندن چین به مسیر 
احترام به مقررات بین‌المللی باشد. 
به عنوان مثال آنها اعتقاد دارند که 
حملات سایبری و انتشار گسترده 
و هدفمند اطلاعات نادرست توسط 
چین به یکی از تهدیدهای جدید و 
بسیار مخرب دنیای امروز تبدیل 
شده که مهمترین مصداق آن، 
حمات اخیر به زیرساخت‌های 
کلان و حیاتی آمریکا بود. ناتو در 
مورد روسیه هم معتقد است که به 
دلیل تعویض دولت در کاخ سفید، 
حالا کرملین احساس خطر بیشتری 
نسبت به دموکرات‌ها در فضای 
بین‌المللی می‌کند. اعضای ناتو 
معتقدند که روسیه به عنوان یک 
تهدید سنتی )قدیمی( همچنان 
قابلیت به چالش کشیدن غرب را 
دارد و باید با آن تقابل کنند. ناتو 
همچنین از تروریسم بین‌الملل 
به عنوان سایر تهدید‌های پیش‌رو 
نام برد که نیازمند همکاری 
بیشتر اروپا و آمریکا برای مقابله 
با آن است. طبیعی است که این 
اظهارات، مخالفان زیادی هم باید 
به دنبال خود داشته باشد. به عنوان 
نمونه چین حتی نگذاشت که از 
این اظهارات چند روز بگذرد و در 
همان موقع به اعضای ناتو پاسخ 
فوری دارد. در همین راستا هوآ 
چونیینگ، سخنگوی وزارت خارجه 
چین در نشستی مطبوعاتی اعلام 
کرد که پکن اظهارات ناتو را یادآور 
تفکر »جنگ سرد« می‌داند! او در 
ادامه سخنانش، همانند گذشته 
اعلام کرد که چین به دنبال یک 
مفهوم توسعه مسالمت‌آمیز بوده و 
استراتژی نظامی ما کاملًا تدافعی 
است. روسیه هم صرفاً، گوش دادن به 
سخنان ناتو را در دستور کار گذاشته 
و هیچ واکنش رادیکال از خود نشان 
نداده است. اما دو موضوع دیگر در 
این نشست بسیار مهم و البته قابل 

تأمل بود.
ادامه بحران در عراق و افغانستان

دو محور مهم نشست وزرای 
دفاع ناتو، عراق و افغانستان بودند. 
در مورد افغانستان دو اتفاق مهم رخ 

داد. نخست اینکه نیوزیلند در ماه مه 
سال 2021 میلادی آخرین نظامیان 
باقیمانده خود در افغانستان را خارج 
خواهد کرد و به بیش از دو دهه 
استقرار نیرو در آنجا پایان می‌دهد. 
اما مساله دوم که بسیار مهم خواهد 
بود این است که مأموریت ‌ارتش 
آلمان، در چارچوب حضور نیروهای 
بین‌المللی در افغانستان، به احتمال 
قوی تمدید خواهد شد؛ چراکه 
آمریکا در خروج نیروهایش تردید 
نشان می‌دهد و نیروهای آلمان هم 
دستکم تا آخر سال جاری میلادی 
۲۰۲۱ در افغانستان باقی خواهند 
ماند. بر این اساس همین موضوع 
می‌تواند طالبان را که خواهان خروج 
نیروهای خارجی از افغانستان بر 
اساس توافق دوحه بود را تحریک 
کند و دست به اقدامات مخرب 
عملیاتی بزند. در مورد عراق هم 
اوضاع به همین منوال است. دبیرکل 
ناتو در در پایان نشست وزرای دفاع 
پیمان ناتو اعلام کرد این سازمان 
تصمیم دارد به صورت مرحله‌ای 
حضور خود را در عراق افزایش 
دهد. بر اساس آنچه دبیرکل ناتو 
گفته است، شمار این نیروها از 
۵۰۰ به ۴۰۰۰ نفر افزایش خواهد 
یافت و ماموریت اصلی این نیروها 
آموزش ارتش عراق برای مقابله 
با تروریسم است؛ رقمی که نشان 
می‌دهد نیروهای ناتو پس از آمدن 
بایدن، فقط در عراق 8 برابر خواهد 
شد! موضوعی که به ما می‌گوید باید 
منتظر ظهور پدیده دیگری در حوزه 

ضدامنیت و تروریسم باشیم. 

وزرای دفاع کشورهای عضو ناتو سیاست جدید فراآتلانتیکی خود را اعلام کردند؛

محاصره چین و ابقا در بغداد و کابل 
دبیرکل ناتو در در پایان 

نشست وزرای دفاع 
پیمان ناتو اعلام کرد این 
سازمان تصمیم دارد به 

صورت مرحله‌ای حضور 
خود را در عراق افزایش 
دهد و بر اساس آنچه او 

گفته است، شمار این 
نیروها از ۵۰۰ به ۴۰۰۰ نفر 

افزایش خواهد یافت

علاوه بر دبیرکل ناتو، مابقی 
اعضای این پیمان منطقه‌ای 

هم ظهور چین را تهدید 
بزرگی برای دموکراسی، 

امنیت و شیوه زندگی 
غربی می‌دانند و معتقدند 
ادامه رفتارهای هماهنگ 

می‌تواند بهترین شانس 
برای بازگرداندن پکن به 
مسیر احترام به مقررات 

بین‌المللی باشد

رئیس جمهوری الجزایر پنجشنبه شب خواهان انحلال پارلمان الجزایر و برگزاری انتخابات زودهنگام شد. 
روزنامه النهار نوشت، عبدالمجید تبون، رئیس جمهوری الجزایر در سخنرانی خود به مناسبت روز ملی شهید دستور 
انحلال پارلمان و برگزاری انتخابات زودهنگام را صادر کرد. وی گفت، تمامی مطالبات مردمی درباره اصلاح قانون 
اساسی مد نظر گرفته شده است. تبون افزود، اختیارات رئیس جمهوری کاهش و اختیارات پارلمان را بیشتر کرده 
است و پس از انحلال پارلمان فعلی، انتخابات پارلمانی شفافی برگزار خواهد 
شد. تبون ادامه داد، طی ۴۸ ساعت آینده در کابینه و مشخصا بخش هایی که 
در عملکرد خود ضعیف بودند، اصلاحاتی انجام خواهد داد. وی همچنین از عفو 
ریاست جمهوری برای برخی از بازداشتی‌ها خبر داد و اعلام کرد که طی روزهای 
آینده حدود  ۵۵ تا ۶۰ تن آزاد می‌شوند ولی از آنها تعهد گرفته می‌شود که دیگر در 

این اعتراضات به صورت خشن و رادیکال وارد نشوند.

بعد از آنکه کرملین یک حکم دادگاه حقوق بشر اروپا در خصوص درخواست آزادی فوری آلکسی ناوالنی را رد 
کرد، رئیس سیاست خارجی اتحادیه اروپا هم در توئیتی خواستار آزادی این مخالف سرشناس کرملین شد. به 
گزارش پایگاه کانزرواتیو نیوز دیلی، روز چهارشنبه کرملین حکم دادگاه حقوق بشر اروپا در خصوص آزاد کردن 
فوری آلکسی ناوالنی از زندان را رد کرد. مقامهای روسیه تصمیم این دادگاه را در سطح مداخله در امور داخلی روسیه 
دانستند. در پی صدور این حکم، جوزپ بورل، رئیس سیاست خارجی اتحادیه 
اروپا در توئیتی نوشت: دادگاه حقوق بشر اروپا حکم داد که آلکسی ناوالنی باید 
فورا از زندان آزاد شود. اتحادیه اروپا بر درخواستش از مقامهای روسیه به منظور 
انجام این کار بدون تاخیر تاکید می‌کند. ما انتظار داریم روسیه به عنوان امضا 
 کننده کنوانسیون حقوق بشر اروپا به تعهدات بین‌المللی خودش پایبند باشد 

و حقوق را رعایت کند.

درخواست دوباره اتحادیه اروپا برای آزادی ناوالنی پارلمان الجزایر منحل شد

سرگئی لاوروف، وزیر امور خارجه روسیه و گی یر 
پدرسن، فرستاده ویژه سازمان ملل در امور سوریه دو 
روز پیش در مورد مسائل مربوط به حل بحران در این 
کشور گفتگو و تاکید کردند که هیچ جایگزینی برای 
راه حل سیاسی وجود ندارد. به گزارش روسیاالیوم، 
در بیانیه وزارت امور خارجه روسیه آمده که لاوروف و 
پدرسن به طور مفصل در مورد مسائل مربوط به حل و 
فصل سوریه، از جمله شرایط موجود، ارائه کمک‌های 
بشردوستانه و شرایط اقتصادی- اجتماعی در سوریه 
بحث و تبادل نظر کردند. در این بیانیه همچنین 
آمده است که دو طرف به کار کمیته قانون اساسی که 
پنجمین جلسه آن در اواخر ژانویه در ژنو برگزار شد 

توجه ویژه دارند. 
آنها همچنین نتایج پانزدهمین نشست بین‌المللی 
سوریه در چارچوب روند آستانه را که در ۱۶ و ۱۷ 

ماه فوریه جاری در سوچی انجام شد، مورد بررسی 
قرار دادند. لاوروف و پدرسن تأکید کردند که هیچ 
جایگزینی برای راه‌حل سیاسی بحران سوریه در 
چارچوب فرایندی که توسط خود سوری‌ها و با احترام 
به حاکمیت، استقلال، وحدت و یکپارچگی سوریه 
باشد وجود ندارد و تمام بازیگران باید از این روند 

پیروی کنند.

ناسا بامداد دیروز )جمعه( اعلام کرد که کاوشگر 
»استقامت« با موفقیت بر سطح سیاره مریخ فرود 
آمد. به گزارش شبکه سی. ان. بی. سی، مرکز کنترل 
ماموریت‌های ناسا اعلام کرد که »فرود این کاوشگر 
تایید شده و آماده آغاز ماموریت در سطح مریخ است. 
استقامت بزرگ‌ترین و پیچیده‌ترین کاوشگری است 
که تاکنون به سیاره مریخ ارسال شده و قرار است یک 
ماموریت ۲ ساله را برای جستجوی علایم حیات و آماده 
سازی مقدمات برای دیدارهای آتی انسان‌ها بر سطح 
این سیاره سرخ آغاز کند. کاوشگر استقامت پنجشنبه 
۳۰ ژوئیه ۲۰۲۰ )نهم مرداد ۱۳۹۹( زمین را به مقصد 
سیاره سرخ ترک کرد. استقامت از هفت ابزار خود برای 
توصیف سطح دهانه »جزرو« در نزدیکی خط استوای 
مریخ و جست و جوی نشانه‌هایی از حیات باستانی در 
مریخ در شعاع ۴۵ کیلومتری سنگ‌های این دهانه که 

میلیاردها سال پیش میزبان یک دریاچه و یک دلتای 
رودخانه‌ای بوده است، استفاده خواهد کرد. این ربات 
۶ چرخ همچنین چند نمونه از مکان‌های قابل مطالعه 
و امیدوارکننده جمع‌آوری و ذخیره می‌ کند. این 
نمونه‌ها در عملیاتی که توسط ناسا انجام می‌شود به 
زمین منتقل می‌شوند و محققان در آزمایشگاه‌های 
سراسر جهان آنها را با جزییات کامل بررسی می‌کنند.

لاوروف و پدرسن: بحران سوریه صرفاً راه‌حل سیاسی داردکاوشگر »استقامت« بر سطح مریخ فرود آمد
خبرخبر


